

发改委:铁路政企分开后运价管理方式没有改变

证券时报记者 尹振茂

近期社会各界对中国铁路总公司成立后铁路运价的管理和调整问题较为关注。

对此,国家发改委价格司有关负责人昨日在接受媒体采访时明确表示,铁路作为公共交通设施,是国民经济重要基础产业。铁路运价既关系到铁路正常运营、健康发展,又关系到老百姓日常出行和切身利益。长期以来,铁路运输价格以政府管理为主,实行政府定价或政府指导价。铁路运输企业可以在国家规定范围内确定具体运价水平。中国铁路总公司成立后,这种运价管理方式没有改变。

中注协提示上市公司业绩波动审计风险

证券时报记者 郑晓波

近日,中国注册会计师协会在京约谈利安达会计师事务所负责人,就其承接的部分上市公司2012年年报审计业务可能存在的风险进行提示。中注协有关负责人表示,相关会计师事务所要警惕业绩波动可能带来的审计风险,防止经营风险转化为审计风险。

中注协相关负责人强调,事务所要从防范系统风险的高度,将业绩大幅波动的上市公司作为高风险客户,强化项目组人员配备,加大项目质量控制复核力度,防范可能出现的审计风险。一是要充分了解公司的外部环境和经营状况,评估公司业绩波动的合理性,关注管理层是否存在调节利润的动机;二是要关注公司的资金流转与经营业务的一致性,要结合公司具体的经营、投资和筹资活动分析现金流量的增减变动是否合理,是否存在虚构交易的可能;三是要关注交易的截止性认定,关注重大、异常或复杂交易是否符合相关的确认条件,以及年度间异常波动的项目是否存在人为调节的可能性;四是要关注资产减值计提的充分性和合理性,分析减值准备是否反映资产的真实信息,防止公司利用减值准备进行盈余管理。

前海管理局设立股权投资母基金获批

证券时报记者 陈中

证券时报记者昨日从深圳前海管理局权威人士处获悉,国家发改委21日上午已正式批复了前海管理局提出的设立股权投资母基金的方案,该方案的具体内容将于近期公布。这标志着酝酿已久的前海股权投资母基金政策的正式落地。

去年6月底,国务院批复了深圳前海的22条先行先试政策,支持设立前海股权投资母基金”是其中的第4条政策。该权威人士介绍,22条政策中目前已经落实和基本落实的有16项,其余6项政策也正在加速推进之中。

此外,备受关注的《深圳前海深港现代服务业合作区产业准入目录》近日已由国家发改委正式印发实施。据该权威人士透露,与之相配套的《深圳前海深港现代服务业合作区优惠目录》目前正在由财政部全面推进,有望在今年6月底之前落实,这两个目录的落实将使得符合前海产业准入目录及优惠目录的企业真正开始享受15%的所得税率。

标普下调塞浦路斯主权信用评级

证券时报记者 吴家明

当地时间21日,国际信用评级机构标准普尔公司宣布,下调塞浦路斯长期主权信用评级,由CCC-下降一档至CCC,评级展望为负面。

标准普尔公司表示,塞浦路斯银行资产规模是其国内生产总值(GDP)的5倍多,该国的信用状况与其银行状况紧密相连,但目前该国银行资金需求紧张。另外,近期塞浦路斯议会投票否决了欧元集团与塞政府达成的100亿欧元援助协议,这将导致该国援助前景的不确定性增加,政府和银行资金需求的紧张状况更趋严重。

此外,经过两天谈判后,塞浦路斯财长两手空空离开了俄罗斯,投资者越来越担心塞浦路斯危机重燃欧债危机并冲击全球复苏。受此影响,亚太股市昨日普遍下跌,日经225指数大跌2.35%,欧洲股市小幅低开。

股转系统挂牌条件将逐条细化后公布

该系统未来根据需要有可能发展为连续交易

证券时报记者 刘璐

昨日,全国中小企业股份转让系统(“股转系统”)在北京举办了第一次主办券商业务培训会。证券时报记者获悉,截至本周四,申银万国等在中关村试点时具备主办券商业务资格的72家券商,均已在股转系统完成备案。

与中关村试点时相比,股转系统主办券商制度已有较大调整。”股转系统公司副总经理高振营在昨日培训会中指出。他进一步解释道,一是把原来的主办券商资格管理改为备案管理;二是原来申请主办券商都是打包的,现在有了选择权,可以

选择只做做市业务、经纪业务或推荐业务;三是在监管方式上提出了持续培训、主动服务、主动披露,进一步突出了主办券商核心地位,在挂牌条件上要求有券商推荐并持续督导。

股转系统公司总经理谢庚透露,就业务规则中涉及的企业挂牌条件,股转系统将逐条细化成清晰的标准线,细化到可把控、可举证、可识别,向全市场公布,让拟挂牌公司、证券公司尽职调查人员、审核人员了解。整个业务线是非常清晰的,没有自由裁量空间。这就是我们规避道德风险和提高市场风险防控能力的基础。”谢庚说。在配套制度

建设方面,据高振营介绍,未来将发布挂牌公司定向发行业务细则、挂牌公司股权激励管理细则、并购重组细则、交易细则、交易监察相关规定和指引等。

就交易制度,谢庚认为目前股转系统交易制度选择适应市场需求,而这一选择将是一个发展的过程,未来根据需要有可能发展为连续交易。2012年,一共有205家挂牌公司。205家公司中,每年交易笔数在10笔以下的占91%。这些公司中可能还有一半没交易。市场上买卖最活跃的3家公司每年交易笔数加总起来按交易日除,平均5天一笔。因为很多是家族公司,可流通的股份很

少,在这个市场实行连续竞价是没有意义的。随着市场演进,随着转让、一对多转让、定向发行的持续,股权转让分散度会发生变化,将来市场报单多了,集合竞价会增加频率,增加后还处理不了报单,就要连续。”

谢庚还指出,股转系统采用的是传统竞争性做市商制度,预计经过一年的技术准备后实施。他解释说:就是不与其他交易方式混合,选择做市商的,只能用做市商,只能与做市商成交,竞争性是指引入两家以上担任一家公司的做市商。这种制度和场内不同,场内流动性足够,没有做市商。我们做了这种制度设计,但是还需要大概一年的技术

一位普通干部眼里的吴仁宝

证券时报记者 一丹

吴仁宝的离世,引起了新一轮舆论热潮。媒体在对吴仁宝的赞誉中夹杂着不少质疑。笔者在江阴碰到一位普通干部,她说看了一些报道后觉得心痛,她想以一个看着华西村发展的江阴人的身份说说她眼里的老书记。

她说看到新闻里采访一个人,这个人从常州骑电瓶车,花了两个多小时到华西村,而这个人并不认识老书记,但他听过老书记的报告,觉得应该来送这个传奇老人。他和她的家人看了以后感同身受,这几天成千上万的人自发前来悼念,有多少人在身后能赢得如此待遇?正像那位听过老书记报告的人所说,老书记生前坚持每天在华西村的民族宫作宣讲,累计有2000万人次现场听过老书记的报告,他的这种言传身教的影响力有多少人能及?他生前影响千万人,身后受千万人爱戴。

老书记的子孙辈都留在了华西村,且大多数身居重要岗位,可这也是历史形成的。她介绍,当年华西村还没有发展起来的时候,大家都愿意出去闯,或者自己做生意,没有人愿意留在村里,老书记左右不了别人的意志,他只好强制要求自己的子女一律留在村里工作,无论是出去读书的还是当兵的,学习、服役结束都要回到村里工作。他们当年付出得最多,也以成绩证明了他们的能力,现在为什么不该担当重任?何

况现在老书记的孙辈也都是靠自己的本事考上了大学,有的还留学深造,他们能够回到村里来工作,也是为村里作贡献。一直到现在,老书记的子孙辈中也就孙女吴芳离开华西村,当上了江阴市副市长。她说她和吴芳共事,她所认识的吴芳也是一个低调实干的人。新书记吴协恩接班十年,华西村成功实现了产业转型,年收入连年上台阶,到前年就已超过500亿元,但见过新书记的人也都有朴实低调的同感,他们整个家族仍然没有脱离农民本色。

中心村以外的大华西村民并没有享受到和中心村村民一样的福利待遇,人们说这是不公平。可是她认为中心村的今天是村民们用了半个多世纪的努力来建成的,周边一合

并就想完全享受同等待遇,那才是真正的不公平。也有人说华西村一些工业造成了环境污染,但那是城镇

化过程中的一个代价,在全国范围都难以避免,华西村已在努力改善。

有人说老书记到现在还住着旧房子是作秀,她说这样想的人是无法理解老书记的精神境界。老书记一辈子最喜欢吃的就是鸡蛋,一天要吃八九个,有一次去北京出差,因为事情繁忙就当天回来,在路上一连吃了13个茶叶蛋,可是有人却说他天天吃的是海参。其实老书记很少宴请客人,有时到个场就回去,在家陪着老伴吃碗面条。

这位普通干部说,凭老书记的功绩,他完全可以在村里当“土皇帝”,就像当年大丘庄的禹作敏,可是老书记却始终非常朴素,他的心里只有工作,他是一个纯粹的共产党员。即使到了生病住院,老书记转院到上海华东医院时,用的还是假名,他不想惊动别人。华东医院的医生一开始只把他当一个普通病人

看待,检查了身体情况后就表示没必要给老人医治了,家人着急这才告诉了医生他的真实身份。据说老书记的老伴已经得了老年痴呆,老书记应该也有不少放心不下的家事,但老书记一直到最后都没为家事留过一句话,还要召集人开会讨论工作。这样的老人,大家为什么在他刚刚离世时,还要对他如此挑剔?笔者一直疑惑一个问题,像老书记这样有地位的人,平时有着很好的生活条件和保健条件,日常的身体检查一定很细致,为何他一发病就已是肺癌晚期,且已双肺转移,从住院到病逝仅仅12天。这位普通干部说,老书记就是把自己当一个普通农民来看待,他过的仍然是农民的生活,没有人们想象中有优越的日常保健。

这位干部最后说,老书记虽然走了,但华西村的旗帜不会倒。

华西村昨日举行吴仁宝追悼会

华西村原党委书记吴仁宝因病逝世。昨日,吴仁宝遗体告别仪式在他生前每天作报告的华西村民族宫举行。

当天,有约两千人挤在并不宽敞的民族宫内,更有进不了民族宫的数

千民众聚集在门外悼念老书记。

江阴市委书记蒋洪亮在悼词中评价老书记吴仁宝的一生是奋斗的一生、奉献的一生、光辉的一生。他以一个共产党人的博大胸怀、非凡胆略和宏大气魄,把造福群众作为毕生的事业追求,为我国社会主义新农村建设作出了不可磨灭的贡献。吴仁宝逝世后,中央和江苏省有关领导以不同形式表示沉痛哀悼,对其亲属表示亲切慰问。

(朱丽)

焦煤主力合约上市首日暴跌逾5%

铁矿石和纤维板期货已获证监会批准立项

证券时报记者 魏书光

今年国内首个上市期货品种——焦煤合约昨日在大商所正式挂牌上市,首个交易日全线暴跌,多数合约月份跌幅在4%以上,主力9月合约收报1267元/吨,跌幅5.45%。

大商所党委书记、理事长刘兴强在焦煤上市新闻发布会上表示,焦煤期货的上市,对于完善煤炭市场体系、更好地发挥市场在煤炭资源配置中的基础性作用具有重要意义。通过上市焦煤期货,将有利于形成公开公平公正的期货价格,有利于产业企业利用期货、现货两个市场加强和改善生产经营管理,有利于国家更好地实现宏观调控,有利于增强我国在相关商品国际定价中的话语权。

中国煤炭工业协会常务副会长兼秘书长姜智敏表示,焦煤是支撑我国钢铁工业发展的重要基础,也是我国较早实现交易方式和定价机制市场化的煤炭产品。大商所的焦煤期货对于进一步拓宽衍生品市场

服务领域,引导我国焦煤现货市场理性定价,深化煤炭市场化改革,促进焦煤市场平稳运行,提升我国在国际焦煤市场的话语权和影响力,具有十分重要意义。

此外,大商所副总经理王凤海表示,目前大商所正积极推动鸡蛋期货上市工作,铁矿石和纤维板已获证监会批准立项,目前大商所正加大力度积极推动这些品种的上市。此外,大商所还在研究玉米淀粉、果葡糖浆、胶合板、瓦楞纸板等品种,聚丙烯、化肥、石油液化气等能源化工品种也在积极研究推进中。

煤焦钢产业链过剩 山西焦煤选择卖空

焦煤合约上市首个交易日即暴跌,显示在煤焦钢整个产业链的各个环节,普遍存在着巨大的产能过剩。面对需求的持续萎缩,煤焦钢产业链将展开艰难的去库存化进程。

焦煤处于煤焦钢产业链的源头。焦煤合约的上市,让焦煤企业看到了做空的希望,投入期货市场套期保值的热情明显升温。昨日,山西焦煤集团有限责任公司在竞价交易阶段抢入卖空焦煤合约,分别成为当日焦煤7月合约和9月合约的法人户首笔成交单。

山西焦煤集团相关负责人表示,之所以选择在期货市场上卖空,是鉴于集团对今年焦煤总体供应相对宽松,焦煤价格在经历年初用煤高峰拉动小幅上涨后,二季度可能面临回调压力的形势判断做出的,结合自身现货部位,是一次套保操作。

山西省煤炭工业协会理事长王守祯也在昨日焦煤上市记者见面会上公开表示,面对焦煤价格的持续下滑,我国煤炭行业整体处于供求宽松,低位运行态势,焦

煤生产企业急需相应的期货工具规避日益剧烈的价格波动风险。

焦煤企业如此看待后市,作为煤焦钢全产业链的终端产品——钢材市场产能过剩的压力尤为巨大。根据“我的钢铁”网的统计数据,截至上周全国35个主要城市螺纹钢库存为1094.85万吨,连续16周增加,再创历史新高。尽管各大港口、仓库钢满为患”,但是国家统计局和中钢协最新数据均显示,钢厂日均产量仍然不断刷新历史新高。

(魏书光)

超多维凭裸眼3D技术获国家技术发明奖

近日,2012年国家技术发明奖评选结果正式揭晓,超多维光电子公司凭借“立体视频重建与显示技术及装置”项目荣获最高奖项一等奖,成为2013年深圳企业中的一匹黑马。超多维创始人兼董事长戈张接受采访时说,超多维从2004年起做三维立体(3D)显示技术,6年就完成了产业相关技术研发,逐渐成为国内3D领域专利申请量最多的公司。

据了解,创立于2004年的超多维光电子公司,是全球首家将无需眼镜的3D裸眼3D技术应用在笔记本电脑上的整体解决方案提供商。

(杨晨)